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Proiect HCL: PHCL2025-000522

RAPORT DE SPECIALITATE

 privind aprobarea participării Municipiului Timișoara 
în calitate de partener de transfer și a cofinanțării pentru proiectul

“EUI02-150 Szeged’s Choice: Mobilising Citizens to Experiment with Climate Resilient 
(Re)Greening Through a Collective City-Wide Mindset Shift - ReGreenX”

 finanțat prin Inițiativa Urbană Europeană (EUI)

Având în vedere Referatul de aprobare al proiectului de hotărâre, înregistrat cu nr. TMI2025-
34120, al Primarului Municipiului Timișoara și Proiectul de hotărâre privind aprobarea participării 
Municipiului Timișoara în calitate de partener și a cofinanțării pentru proiectul “EUI02-150 Szeged’s 
Choice: Mobilising Citizens to Experiment with Climate Resilient (Re)Greening Through a Collective 
City-Wide Mindset Shift - ReGreenX”, finanțat prin Inițiativa Urbană Europeană (EUI), prin care se 
propune:

• aprobarea participării Primăriei Municipiului Timișoara, în calitate de partener de 
transfer, în cadrul proiectului “EUI02-150 Szeged’s Choice: Mobilising Citizens to 
Experiment with Climate Resilient (Re)Greening Through a Collective City-Wide 
Mindset Shift - ReGreenX” finanțat prin Inițiativa Urbană Europeană (EUI), derulat în 
perioada 01.12.2024 - 31.05.2028,

• aprobarea valorii totale aferentă Muncipiului Timișoara din bugetul proiectului sus-
menționat, în cuantum de 746.610,00 lei,

• aprobarea alocării din bugetul local al Municipiului Timişoara a sumei de 149.322,00 
lei, reprezentând contribuția proprie a Primăriei Municipiului Timișoara pentru 
implementarea proiectului (20% din costurile eligibile) și a sumei de 597.288,00  lei, 
reprezentând finanțarea europeană din FEDR în cuantum de 80% din costurile 
eligibile.
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Facem următoarele precizări:

Inițiativa Urbană Europeană (EUI) este un instrument al Comisiei Europene care sprijină zonele urbane 
să dezvolte și să implementeze acțiuni inovatoare, să-și consolideze capacitatea administrativă și să 
elaboreze politici inovatoare de dezvoltare urbană durabilă, transferabile și scalabile. Proiectele finanțate 
prin EUI sunt implementate de parteneriate având următoarea componență: Autoritatea Urbană Principală 
– responsabilă pentru implementarea și managementul proiectului; parteneri în implementarea proiectelor 
(instituții sau organizații cheie, care participă la realizarea activităților proiectelor, având un rol activ în 
implementarea și finanțarea acestora) și parteneri de transfer (orașe interesate să învețe și să reproducă 
soluția inovatoare, cu rol în furnizarea unei perspective externe legată de transferabilitatea și 
replicabilitatea soluției inovatoare propuse). 

În cadrul celui de-al doilea apel de proiecte pentru acțiuni inovatoare (EUI-IA), Municipiul Szeged, 
având rolul de Autoritate Urbană Principală, a depus împreună cu 7 parteneri proiectul  EUI02-150 Szeged’s 
Choice: Mobilising Citizens to Experiment with Climate Resilient (Re)Greening Through a Collective City-
Wide Mindset Shift – ReGreenX. Municipiul Szeged este situat în apropierea graniței de sud a Ungariei, într-
o zonă afectată de schimbările climatice, aflată într-un proces lent dar sigur de deșertificare, ceea ce ar 
putea duce în următorii ani la pierderea unei mari părți din spațiile verzi urbane. Astfel, este necesară 
transformarea practicilor de amenajare a spațiilor verzi, identificarea unor specii de plante rezistente la 
schimbările climatice care pot supraviețui în condiții dificile, furnizând astfel o infrastructură verde pentru 
orașul viitorului. În acest context, proiectul ReGreenX își propune să ofere soluții multilaterale care să 
atenueze efectele schimbărilor climatice, prin transformarea spațiilor verzi și educarea publicului. 
Principalele elemente ale proiectului sunt: testarea de noi specii de plante rezistente la schimbările 
climatice și care necesită o întreținere redusă; crearea de grădini-model; încurajarea implicării cetățenilor, 
a schimbului de cunoștințe în ceea ce privește spațiile verzi rezistente la schimbările climatice; dezvoltarea 
de aplicații IT pentru a promova o nouă cultură a grădinăritului și amenajării spațiilor verzi în Szeged.

Proiectul ReGreenX a fost selectat pentru finanțare prin Inițiativa Urbană Europeană în luna mai 2024. 
În faza de inițiere a proiectului (01.06-30.11.2024) au fost selectați și validați trei Parteneri de Transfer, 
printre care se numără și Municipiul Timișoara. Partenerii de Transfer sunt orașele care studiază și reproduc 
soluția inovatoare, oferind o perspectivă externă privind transferabilitatea și replicabilitatea acesteia. În 
faza de implementare a proiectului (01.12.2024-31.05.2028)  sunt incluse pachete de lucru orizontale 
(management de proiect, monitorizare și evaluare, comunicare și capitalizare), pachete de lucru tematice 
și pachete de lucru aferente transferului soluției inovatoare. Implementarea proiectului a început la 1 
decembrie 2024 și se va desfășura pe o durată de 42 de luni, până în 31 mai 2028.

Parteneriatul internațional prin care se implementeză proiectul ReGreenX este constituit din:

➢ Autoritatea Urbană Principală: Municipiul Szeged
➢ Parteneri în implementarea proiectului:
o Szegedi Környezetgazdálkodási Nonprofit Kft. (Szeged Environmental 

Management Ltd);
o Fontos Mérnök Stúdió
o CSEMETE Természet- és Környezetvédelmi Egyesület  (CSEMETE Protecția Naturii 

și a Mediului);
o Elephant in the Room;
o Csongrád-Csanádi Kereskedelmi és Iparkamara (Camera de Comerț și Industrie 

Csongrád-Csanádi );
o Alsótekeresi Faiskola Kft (Pepiniera Alsótekeres Ltd);
o HBH Stratégiai és Fejlesztési Kft.(HBH Strategie și Dezvoltare Ltd.);
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➢ Parteneri de transfer:
o Municipiul St. Pölten (Austria);
o Municipiul Timișoara (România);
o Municipiul Alhama de Murcia (Spania).

Activitățile principale pe care Municipiul Timișoara le va implementa în cadrul proiectului ReGreenX 
sunt incluse în Pachetul de Lucru 9 – Transfer (PL9), al cărui obiectiv constă în maximizarea impactului general 
al proiectului, precum și replicarea și transferul soluției inovatoare la nivelul orașelor partenere. Colaborarea 
partenerilor de transfer se va baza pe un plan de lucru elaborat în comun, actualizat la fiecare șase luni și 
aliniat cu cu planul general de implementare al proiectului ReGreenX. Transferul continuu de cunoștințe va 
fi facilitat prin organizarea de întâlniri de proiect la intervale regulate, workshop-uri online și prin crearea 
unui spațiu virtual comun - ReGreenX Drive - unde vor fi încărcate materialele rezultate în urma activităților 
implementate. Vor fi organizate trei vizite la Szeged și trei în orașele partenere; workshop-uri online și 
întâlniri de transfer de cunoștințe pentru a asigura progresul continuu, partajarea și învățarea colaborativă 
La începutul și la sfârșitul perioadei de implementare a PL9 vor fi realizate sondaje de autoevaluare a 
capacității de transfer, în vederea identificării nevoilor locale ale fiecărui partener  și a oportunităților de 
replicare a Soluției Inovatoare ReGreenX. Acest proces va include implicarea părților interesate la nivel local, 
proiecte pilot la scară mică și o combinație de activități comune și personalizate, cu scopul de a asigura 
partenerilor o învățare reciprocă semnificativă, o monitorizare comună a evoluției proiectului și o replicare a 
soluției inovatoare adaptată la specificul fiecărui oraș partener.

Proiectul ReGreenX beneficiază de finanțare FEDR reprezentând 80% din costurile eligibile, iar 
partenerii trebuie să asigure propria contribuție în cuantum de 20% din costurile eligibile. Bugetul fiecărui 
partener de transfer ia forma unei sume forfetare în valoare de 150 000 euro. Finanțarea FEDR, în valoare de 
120 000 euro, este plătită Autorității Urbane Principale, care este responsabilă de transferul sumei către 
fiecare partener în conformitate cu specificațiile din Ghidul EUI-IA: 30 % se raportează în Cererea de plată 1 
și se acceptă cu condiția ca Acordul de parteneriat să fie semnat și transmis Secretariatului permanent, iar 
70 % se raportează în cererea de plată 2 și se acceptă cu condiția ca rezultatele prestabilite și output-urile 
partenerilor de transfer să fie finalizate și transmise Secretariatului permanent. Bugetul Municipiului 
Timișoara, în calitate de Partener de Transfer, este în valoare de 150.000 euro, finanțarea nerambursabilă  
din FEDR  fiind de 120.000 euro, iar contribuția proprie 30.000 euro. Valoarea în lei se calculează utilizând 
cursul de schimb InforEuro aferent lunii aprilie 2025 ( 1 EUR = 4.9774 RON), luna în care a fost semnat Acordul 
de parteneriat de către Partenerii de Transfer. Astfel, bugetul total al Municipiului Timișoara aferent 
proiectului ReGreenX este în valoare de 746.610,00 lei, din care finanțarea nerambursabilă este de 
597.288,00 lei, contribuția proprie fiind de 149.322,00 lei.

În concluzie, ținând cont de datele tehnice descrise în prezentul raport, propunem aprobarea 
proiectului de hotărâre sus-menționat.

Având în vedere prevederile art. 136 din OUG nr.57/2019 privind Codul administrativ, apreciem că 
proiectul de hotărâre privind aprobarea participării Municipiului Timișoara în calitate de partener și a 
cofinanțării pentru proiectul “EUI02-150 Szeged’s Choice: Mobilising Citizens to Experiment with Climate 
Resilient (Re)Greening Through a Collective City-Wide Mindset Shift - ReGreenX” finanțat prin Inițiativa 
Urbană Europeană (EUI), îndeplinește condițiile tehnice pentru a fi supus dezbaterii și aprobării plenului 
consiliului local. 
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